



# Конференция государств – участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции

Distr.: Limited  
8 November 2017  
Russian  
Original: English

## Седьмая сессия

Вена, 6–10 ноября 2017 года

Пункт 4 повестки дня

### Предупреждение коррупции

#### Аргентина, Румыния и Франция: пересмотренный проект резолюции

#### Содействие принятию мер по предупреждению коррупции

*Конференция государств — участников Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции,*

*будучи обеспокоена* серьезностью порождаемых коррупцией проблем и угроз для стабильности и безопасности общества, что подрывает демократические институты и ценности, этические ценности и справедливость и наносит ущерб устойчивому развитию и правопорядку,

*особо отмечая* большое значение, которое в Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции<sup>1</sup> придается предупреждению коррупции как составной части всеобъемлющего подхода к борьбе с коррупцией, в результате того, что вся ее глава II посвящена мерам по предупреждению коррупции,

*приветствуя* принятие Повестки дня в области устойчивого развития на период до 2030 года<sup>2</sup> и напоминая о том, что в Повестке дня до 2030 года говорится о необходимости содействия построению миролюбивых и открытых обществ в интересах устойчивого развития, обеспечения доступа к правосудию для всех и создания эффективных, подотчетных и основанных на широком участии учреждений на всех уровнях,

*приветствуя также* прогресс, достигнутый государствами-участниками и Секретариатом Организации Объединенных Наций в осуществлении резолюций 5/4 от 29 ноября 2013 года и 6/6 от 6 ноября 2015 года под названием «Мероприятия по осуществлению Марракешской декларации о предупреждении коррупции»,

*подчеркивая,* в свете текущего обзора хода осуществления главы II — одной из глав, рассматриваемых в рамках второго цикла Механизма обзора хода осуществления Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции, важность создания законодательных и институциональных основ с учетом требований этой главы и в соответствии с основополагающими принципами правовой системы каждого государства-участника,

*ссылаясь* на свою резолюцию 3/2 от 13 ноября 2009 года, согласно которой была учреждена временная межправительственная рабочая группа открытого

<sup>1</sup> United Nations, *Treaty Series*, vol. 2349, No. 42146.

<sup>2</sup> Резолюция 70/1 Генеральной Ассамблеи.



состава для оказания ей консультативной помощи и содействия в осуществлении ее мандата в области предупреждения коррупции,

*отмечая с удовлетворением* выводы и рекомендации совещаний Межправительственной рабочей группы открытого состава по предупреждению коррупции, состоявшихся в Вене 22–24 августа 2016 года и 21–23 августа 2017 года<sup>3</sup>,

*признавая* особую важность технической помощи для наращивания институционального и кадрового потенциала в государствах-участниках в целях содействия осуществлению положений главы II Конвенции,

*приветствуя* работу, проведенную Управлением Организации Объединенных Наций по наркотикам и преступности по созданию глобальной сети по обеспечению честности и неподкупности судебных органов и по оказанию помощи государствам-участникам в деле поощрения честности, неподкупности и отчетности систем уголовного правосудия в соответствии с Конвенцией против коррупции и согласно Дохинской декларации о включении вопросов предупреждения преступности и уголовного правосудия в более широкую повестку дня Организации Объединенных Наций в целях решения социальных и экономических проблем и содействия обеспечению верховенства права на национальном и международном уровнях, а также участия общественности<sup>4</sup>, принятой тринадцатым Конгрессом Организации Объединенных Наций по предупреждению преступности и уголовному правосудию,

*признавая* важность участия как публичного, так и частного сектора в предупреждении коррупции и борьбе с ней и формировании культуры честности и неподкупности, прозрачности и подотчетности в соответствии с резолюцией 4/3 Конференции от 28 октября 2011 года под названием «Марракешская декларация о предупреждении коррупции» и ссылаясь на резолюцию Конференции 6/5 от 6 ноября 2015 года под названием «Санкт-Петербургское заявление о поощрении государственно-частного партнерства в деле предупреждения коррупции и борьбы с ней»,

*напоминая* о важности принятия государствами-участниками надлежащих мер, в пределах их возможностей и в соответствии с основополагающими принципами их национального законодательства, для содействия активному участию отдельных лиц и групп за пределами публичного сектора, таких как гражданское общество, неправительственные организации и организации, функционирующие на базе общин, частный сектор и научные круги, в предупреждении коррупции и борьбе с ней и для углубления понимания обществом факта существования, причин и опасного характера коррупции, а также создаваемых ею угроз,

1. *поощряет* государства-участники содействовать универсальному присоединению к Конвенции Организации Объединенных Наций против коррупции<sup>1</sup> и настоятельно призывает все государства, которые еще не сделали этого, рассмотреть вопрос о скорейшей ратификации Конвенции или присоединении к ней;

2. *призывает* государства-участники продолжать осуществлять меры по предупреждению коррупции, предусмотренные в главе II Конвенции и резолюциях Конференции государств-участников, и активизировать их эффективное осуществление;

3. *постановляет*, что Межправительственной рабочей группе открытого состава по предупреждению коррупции следует включить в качестве тем своих предстоящих межсессионных совещаний в 2018 году тему использования и эффективности систем декларирования активов и коллизии интересов (пункт 4 статьи 7 и пункт 5 статьи 8 Конвенции) и в 2019 году тему извлеченных уроков в области разработки, оценки и определения воздействия стратегий по противодействию коррупции (статья 5), признавая рекомендацию Рабочей группы о

<sup>3</sup> См. [CAC/COSP/WG.4/2016/5](#) и [CAC/COSP/WG.4/2017/4](#).

<sup>4</sup> Резолюция 70/174 Генеральной Ассамблеи, приложение.

необходимости оставить ей возможность добавлять или изменять темы для обсуждения в рамках своей повестки дня с целью достижения максимальной взаимодополняемости обсуждений, проводимых Рабочей группой и Группой по обзору хода осуществления;

4. *призывает* государства-участники обеспечить необходимую самостоятельность и компетентность органов по противодействию коррупции в соответствии с основополагающими принципами своих правовых систем, а также наличие материальных ресурсов и специализированного персонала, которому может потребоваться такая подготовка, чтобы этот персонал мог выполнять возложенные на него функции эффективно и без какого-либо ненадлежащего влияния в соответствии с пунктом 2 статьи 6 Конвенции, а также призывает государства-участники предложить органам по противодействию коррупции рассмотреть вопрос о том, чтобы учитывать Джакартское заявление о принципах для учреждений по борьбе с коррупцией, которые были приняты Международной конференцией по разработке принципов для учреждений по борьбе с коррупцией, проходившей в Джакарте 26 и 26 ноября 2012 года;

5. *напоминает* государствам-участникам об их обязательстве согласно статье 6 Конвенции, в которой говорится, что каждое государство-участник обеспечит в соответствии с основополагающими принципами своей правовой системы, наличие органа или, в надлежащих случаях, органов, осуществляющих предупреждение коррупции с помощью таких мер, как:

а) проведение политики, упомянутой в статье 5 Конвенции, и, в надлежащих случаях, осуществление надзора и координации проведения такой политики;

б) расширение и распространение знаний по вопросам предупреждения коррупции;

6. *поощряет* государства-участники, в соответствии со своим внутренним законодательством, рассмотреть вопрос о принятии мер по стимулированию сотрудничества между их компетентными органами и частным сектором и стремиться к периодической оценке этих мер в целях более эффективного предупреждения и выявления коррупции;

7. *поощряет также* государства-участники рассмотреть, в надлежащих случаях и в соответствии с основополагающими принципами своего внутреннего законодательства, возможность содействия разработке стандартов и процедур, предназначенных для обеспечения честности и неподкупности в работе соответствующих частных организаций, включая кодексы поведения для правильного, добросовестного и надлежащего осуществления деятельности предпринимателями и представителями всех соответствующих профессий, и предупреждения возникновения коллизии интересов, а также для использования добросовестной коммерческой практики в отношениях между коммерческими предприятиями и в договорных отношениях между ними и государством;

8. *вновь заявляет* о важности дальнейшего укрепления публично-частного партнерства в деле предупреждения коррупции и борьбы с ней, в частности, путем поощрения обмена соответствующим опытом и успешными видами практики в этой области;

9. *поощряет* государства-участники содействовать, в соответствии с основополагающими принципами своих правовых систем, созданию, поддержанию и укреплению систем, которые способствуют обеспечению прозрачности и предупреждению возникновения коллизии интересов, используя в надлежащих случаях инновационные и цифровые средства в этой области;

10. *признает* важность включения задачи предупреждения коррупции в более широкую повестку дня в области развития, в том числе путем осуществления цели 16 в области устойчивого развития и других соответствующих целей,

содержащихся в документе «Преобразование нашего мира: Повестка дня в области устойчивого развития на период до 2030 года»<sup>2</sup> и с помощью других инициатив, нацеленных на расширение координации и обмена такой информацией с партнерами по развитию;

11. *поощряет* государства — участники Конвенции, без ущерба для независимости судебных органов и в соответствии с основополагающими принципами их правовых систем, принимать меры по укреплению честности и неподкупности и ликвидировать возможности для коррупции в среде членов судебного корпуса, в том числе посредством разработки правил поведения сотрудников судебных органов и, в надлежащих случаях, разработки новаторских путей укрепления честности и неподкупности судебных органов, и приветствует в этой связи проводимую работу по созданию глобальной сети по обеспечению честности и неподкупности судебных органов;

12. *поощряет также* государства-участники принять меры, в пределах их возможностей и в соответствии с основополагающими принципами их внутреннего законодательства, для содействия активному участию отдельных лиц и групп за пределами публичного сектора, таких как гражданское общество, частный сектор, научные круги, неправительственные организации и организации, функционирующие на базе общин, в предупреждении коррупции и борьбе с ней и для углубления понимания обществом факта существования, причин и опасного характера коррупции, а также создаваемых ею угроз;

13. *просит* Секретариат продолжать, в рамках имеющегося мандата и в тесном сотрудничестве с многосторонними, региональными и двусторонними поставщиками помощи и признавая важность сотрудничества, включая сотрудничество по линии Юг-Юг, оказывать техническую помощь государствам-участникам, особенно развивающимся странам, по их просьбе и при наличии внебюджетных ресурсов, с целью активизации осуществления главы II Конвенции, в том числе путем оказания адресной помощи в обеспечении участия в процессе обзора по главе II;

14. *просит также* Секретариат, в рамках имеющихся ресурсов, представить Конференции на ее восьмой сессии и ее соответствующим вспомогательным органам информацию об осуществлении настоящей резолюции;

15. *предлагает* государствам-участникам и другим донорам предоставить внебюджетные ресурсы для целей, указанных в настоящей резолюции, в соответствии с правилами и процедурами Организации Объединенных Наций.